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Bilindiği üzere; Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) kapsamında ihraç edilen ürüne 

ilişkin Telafi Edici Verginin (TEV) ödenmesi ile ilgili usul ve esaslar, 17/1/2005 tarihli 

ve 2005/8391 sayılı ”Dahilde İşleme Rejimi Kararı”nın 16 ncı maddesi,İhracat:2005/1 

sayılı “Dahilde İşleme Rejimi Tebliği “nin 33 üncü maddesi, 20/12/2006 tarihli ve 26382 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlana İhracat:2006/12 sayılı “Dahilde İşleme Rejimi 

Tebliği”nin 33 üncü maddesi ve söz konusu mevzuata istinaden hazırlanarak 

20/3/2008 tarihli ve 120002164 sayılı yazımızla tüm İhracatçı Birlikleri Genel 

Sekreterliklerine gönderilen 2008/2 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Kapsamındaki Telafi 

Edici Vergi Uygulamalarına İlişkin Genelge ile belirlenmiştir. 

 

Diğer taraftan,Bakanlığımız İthalat Genel Müdürlüğü’nden alınan bir yazıda,ülkemiz ile 

Avrupa Birliği (AB) arasında ihdas olunan 1/95 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı 

kapsamında Genelleştirilmiş Tercihler Sistemine (GTS) uyum çerçevesinde İthalat 

Rejimi Kararı Eki II Sayılı Listede GTS sütunları oluşturularak , Karar ekinde Ülke ve 

Sektör Listeleri ile ürünlerin hassasiyet oranlarının yayımlandığı ve AB’nin GTS’ sinin 

sonuçları itibariyle üstlenildiği belirtilerek, 31 Ekim 2012 tarihli AB Resmi Gazete’sinde 

yayımlanan GTS Yönetmeliği kapsamsında 1 Ocak 2014 tarihinden itibaren çok sayıda 

yararlanıcı ülkenin GTS’den çıkartılacağı ve uygulamanın 2014 yılı İthalat Rejimi 

Kararı’na yansıtılacağı ifade olunmaktadır. 

 

Bu itibarla,Dahilde İşleme Rejimi çerçevesinde 1 Ocak 2014 tarihinden önce GTS 

kapsamındaki ülkelerden indirimli gümrük vergisi oranları ile ithalat yapan 

ihracatçılarımızın tercihli ticaretin yapıldığı ülkelere ihracatlarını söz konusu tarihten 

sonra gerçekleştirmeleri halinde, ihracatın yapıldığı tarih itibariyle geçerli olan Ortak 

Gümrük Tarifesi (OGT) üzerinden TEV tahsil edileceğinden, söz konusu değişiklikten 

etkilenmemelerini teminen, mezkur husus dikkate alınarak ihracat işlemlerini 

gerçekleştirmeleri konusunda firmaların uyarılmasının faydalı olacağı mütalaa 

edilmektedir. 

 

Bilgileri ile ekte yer alan ülkelere ilişkin 1 Ocak 2014 tarihi itibariyle yürürlüğe 

konulması öngörülen uygulamanın, tüm üyelerinize ivedilikle ve etkin bir şekilde 

duyurulması hususunda gereğini önemle rica ederim. 

 

Tarık SÖNMEZ 

Bakan a. 

Genel Müdür 

 

EKLER: 

1-Ülke Listesi(2 sayfa) 
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Ülke 

Kodu  
Ülke Adı Ülke İngilizce Adı 

832 ABD KÜÇÜK OUT ADASI USA SMALL OUT ISLAND 

457 ABD VİRJİN ADA. USA VIRGIN ISLANS 

830  AMERİKAN SAMAO AMERICAN SAMAO 

446 ANGUİLLA ANGUILLA 

891 
ANTARTİKA 

ANTARCTIKA  

459 
ANTİGUA VE BARBUDA  

ANTIGUA AND BARBUDA 

528 
ARJANTİN 

ARGENTINA  

70 
ARNAVUTLUK 

ALBANIA 

474 ARUBA ARUBA 

78 AZERBAYCAN AZERBAIJAN 

453 BAHAMALAR                                                  BAHAMAS 

640 BAHREYN BAHRAIN 

469 BARBADOS BARBADOS  

421 BELİZE BELIZE 

413 BERMUDA  BERMUDA 

73 BEYAZ RUSYA BELARUS 



647 
B.A.E 

U.A.E 

391 
BOTSVANA 

BOTSWANA 

892 
BOUVET ADALARI 

BOUVET ISLANDS 

508 
BREZİLYA 

BRAZIL 

703 BRUNEİ BRUNEI 

44 CEBELİ TARIK GIBRALTAR 

208 CEZAYİR  ALGERIA 

834 CHRİSTMAS ADALARI  CHRISTMAS ISLAND  

456 DOMİNİK CUMHUR. DOMINICIAN REPUBLIC 

460 DOMİNİKA DOMINICA 

529 FALKLAND ADALARI FALKLAND ISLANDS 

204 FAS MOROCCO 

815 FİJİ FIJI 

272 FİLDİŞİ KIYISI IVORY COAST 

894 FRANSA GÜNEY BÖL. FRENCH SOUTH.TER. 

822 FRANSIZ POLİNEZ. FRENCH POLYNESIA 

314 GABON GABON 

276 GANA GHANA 

473 GRENADA GRENADA 



406 GRÖNLAND GREENLAND 

831 GUAM ADALARI QUAM ISLAND 

488 GUYANA GUYANA 

388 GÜNEY AFRİKA CUM. RSA(REP OF SOUTH AFR) 

893 GÜNEY GEOR.VE SAND. SOUTH GEORGIA AND SANDWIC 

835 

HEARD AND MC.DONALD 

ADA. HEARD AND MC.DONALD ADA. 

478 HOLLANDA ANTİLLER  NETHERLANDS ANTILLES 

357 İNG.HİNT.OKY.TOP. UK INDIAN OCEAN TERR. 

468 İNG.VİRJİN ADA. BRITISH VIRJIN ISLANDS 

616 İRAN ISLAMIC REPUBLIC OF IRAN 

464 JAMAİKA JAMAICA 

302 KAMERUN  CAMEROON 

644 KATAR QATAR 

463 CAYMAN ADALARI CAYMAN ISLANDS 

79 KAZAKİSTAN KAZAKHSTAN 

346 KENYA KENYA 

833 COCOS ADALARI COCOS ISLANDS 

636 KUVEYT KUWAİT 



820 KUZEY MARİNAS ADASI NORTH MARINAS ISLAND 

448 KÜBA CUBA 

216 LİBYA LIBYAN ARAB JAMAH 

604 LÜBNAN  LEBANON 

743 MAKAO MACAO 

701 MALEZYA MALAYSIA 

373 MAURİTİUS MAURITIUS 

377 MAYOTTE MAYOTTE 

412 MEKSİKA MEXİCO 

220 MISIR EGYPT 

470 MONTSERRAT MONTSERRAT 

389 NAMİBYA  NAMIBIA 

836 NORFOLK AD. NORFOLK ISLAND 

825 PALAU PALAU 

801 PAPUA YENİ GİNE PAPUA NEW GUINEA 

813 PİTCAİRN PITCAIRN 

75 RUSYA FEDERASYONU RUSSIAN FEDE. 

329 ST.HELENA ST.HELENA AND DEP. 



408 ST.PİERRE AND -MİGUEL. ST.PIERRE AND MIGUELON 

355 SEYŞELLER SEYCHELLES 

449 ST.KİTTS VE NEVİS  ST. KITSS AND NEVIS 

465 ST.LUCİA SAINT LUCIA 

467 

ST.VİNCENT VE 

GRENADİNE ST.VINCENT VE GRENADINES 

492 SURİNAM SURINAME 

632 SUUDİ ARABİSTAN  SAUDI ARABIA 

393 SVAZİLAND SWAZILAND 

512 ŞİLİ CHILE 

839 TOKELAU ADALARI TOKELAU ISLAND 

472 TRİNİDAD VE TOBAGO TRINIDAD AND TOBAGO 

212 TUNUS TUNISIA 

454 TURKS VE CAİCOS ADA. TURKS AND CAICOS ISLAND 

649 UMMAN OMAN 

524 URUGUAY URUGUAY 

628 ÜRDÜN JORDAN 

811 VALLIS AND FUTUNA AD. VALLIS AND FUTUNA ISLANDS 

484 VENEZÜELLA VENEZUELA 



811 YENİ KALEDONYA  OCEAN.CO.OF.FRA 

382 ZİMBABVE ZIMBABWE 

   
  

 


